



兩彈一星元勳 朱光亞病逝

據中新社26日電 中國核科學事業主要開拓者之一，中國科學院、中國工程院資深院士，中國工程院首任院長，中國科學技術協會名譽主席朱光亞(見圖)因病於26日10時30分在北京逝世，享年87歲。

朱光亞院士曾任中國科學技術協會主席、國家科教領導小組成員、國務院學位委員會副主任委員，他還是中國人民政治協商會議第八屆、九屆全國委員會副主席。

記者從有關方面獲悉，朱光亞院士家中27日將設靈堂，供社會各界前往弔唁。

開拓核科技 研發核武器

中國工程院官方網站提供的資料顯示，著名核物理學家朱光亞生於1924年12月，湖北省武漢市人。他1945年畢業於西南聯合大學物理系，1949年獲密執安大學物理學博士學位。

作為中國核科學技術的主要開拓者之一，朱光亞院士參與組織領導了中國原子彈、氫彈的研製及歷次核試驗，為中國核武器事業的創建與發展做出了重大貢獻；他參與組織領導了秦山核電站籌建、放射性同位素應用開發研究、國家高技術研究發展計劃的制定與實施及國防科技與武器裝備發展戰略研究等工作；他1985年獲國家科技進步獎特等獎，1999年獲「兩彈一星」功勳獎章。

德國防部長論文涉抄襲 德媒指學中國觸怒華人



香港文匯報訊 據《重慶晚報》報導：曾多次播出反華節目的德國電視2台在23日晚間節目裡，將該國防部長古滕貝格(見圖)博士論文抄襲事件扯上中國，稱國防部長是抄襲「中國老師」那裡學到抄襲。節目播出後引起了在德華人強烈不滿。

古滕貝格被指2005年在拜羅伊特大學的博士畢業論文——《憲法與憲法條約：美國和歐洲的憲法發展》一文存在大段剽竊，其中一整段甚至原封不動地照搬自一篇新聞報導；論文中一些引用內容的出處也標註錯誤。

當事件仍在調查中，古滕貝格於本月18日宣佈將暫時放棄自己的博士學位頭銜，同時承認論文中存在錯誤，但他指出，儘管受到來自各方面的批評，他仍將繼續擔任國防部長一職。

網民：德電視台潑水潑中國

5千億流出樓市轉炒金

國際金價不斷走高 全國屢現天價買金

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)受國家持續嚴厲打擊樓市影響，據中金公司保守預測，2011年中國商品住宅銷售面積將下降10%，近5,000億元(人民幣，下同)資金從樓市擠出，預計大部分投入勢好的黃金市場。

國際黃金持續上漲，近日再度突破每盎司1,400美元至1,414美元，創下年內新高。與此同時，全球農產品持續漲價，通脹水平持續上升，黃金作為規避通脹重要投資工具受到全球投資青睞。而受國家持續嚴厲調控樓市影響，手握重金的中國投資客也將目光由房產轉向黃金，業內人士估計，近5,000億元資金將從樓市擠出並投入黃金市場。

這5,000億怎麼算出來的？根據中金公司的預測報告，2011年全國商品住宅銷售面積下降10%，而根據國家統計局的數據，2010年全國商品房銷售額為5.25萬億元，據此計算，擠出樓市的資金達到5,000億元左右。

金飾供不應求 多市斷貨

事實上，近日北京、上海、南京、西安、海口、深圳等地的黃金市場迅速升溫，出現供不應求的現象。春節期間，北京菜百商場黃金銷量每天保持至少5,000萬元的銷售額，最高紀錄是一天成交7,000萬元，同比增長七倍；南京飾金價格已達380元/克，但客人依然絡繹不絕。

而佔據全國七成珠寶銷售市場的深圳，其位於水貝、全國最大的黃金珠寶批發中心，近日接獲內地大量黃金珠寶連鎖公司訂單，都為滿足投資者瘋狂入貨而需拚命補貨。

據深圳一家黃金加工廠銷售經理李東臨表示，

示，前日，他那不到20平方米的辦公室擠滿前來預訂黃金的內地客戶。深圳有2,000多家黃金珠寶加工廠，絕大多數公司出現缺貨，主要原因是全國金店都大量吃貨。

一擲6百萬 入20公斤金

李東臨稱，其朋友劉鑫望春節前花了620萬元購買20公斤黃金，目前隨着金價大漲，其價值已突破700萬元，不到一個月的時間賺了80多萬元。劉鑫望為此常樂呵呵，時常感謝李東臨去年底建議他投資黃金。劉鑫望朋友劉和新也是從樓市轉戰黃金市場的，他稱，今年初他參加一個在五洲賓館舉行的黃金投資講座，有50多位聽眾是炒樓客，他們投資資金因沒有出路，便轉戰黃金市場。

投資新開戶 日增15倍

工行貴金屬業務部副總經理周明表示，工行今年1月份銷售了近5噸各類黃金產品，而去年一年也不過15噸。從2010年底至2011年初，僅從商業銀行與上海金交所廣州會員單位兩處得到的數據進行保守估算，近兩個月黃金投資的新開戶數量在萬人以上。而廣東金鼎黃金有限公司一天開戶人數更達到以往半個月左右的數量，內地投資者對黃金投資的熱情可見一斑。不過，有業內分析師建議，投資者對黃金投資不必盲目追漲，因黃金已處於歷史高位，高拋低吸較佳。



內地炒家轉投黃金市場。圖為顧客在北京菜百公司內黃金首飾櫃前選購。

節目播出後引起了在德華人的強烈憤怒。一名「火蜥蜴」的華人網友在德國熱線論壇上直斥德國電視台所為，是「自家的潑水硬是能潑到別人身上」。一些華人和德國人則認為：電視台用這種譁眾取寵、不客觀的形式報導，無非為取得收視率，只會令觀眾厭惡。

內地留學熱持續升溫

香港文匯報訊(記者 梁文雅 北京報導)內地高校近日陸續開學，海外大學也紛紛展開他們2011年的「中國行」。英國利茲都會大學校長蘇珊·普萊斯表示：「我上任後第一個出訪的國家就是中國，因為中國市場對於我們來說太有吸引力了，這裡有最強大的經濟體系和潛力巨大的學生市場。」據悉，2010年中國出國留學人數總計近30萬，繼續保持留學生輸出全球第一的地位。

海外高校「低門檻」

業內人士認為，中國留學生增加的主要原因是中國經濟持續增長，各國看好中國的留學市場。此外，中國現有的高等教育未能滿足社會需要，也是中國留學生人數不斷增長的重要原因。

英國利茲都會大學國際辦公室主任狄士禮表示：「中國學生競爭太激烈，從小學到大學不曾間斷。而英國學校相對來說門檻比較低，能為學生提供更多更廣的機會。」

據共同社26日電 中日兩國政府將於28日在東京舉行20個月來的首次副外長級戰略對話。日本政府希望通過此次對話修復因撞船事件而惡化的兩國關係，為菅直人首相今夏訪華創造條件。

中日月底會談 為菅直人訪華鋪路

據共同社26日電 中日兩國政府將於28日在東京舉行20個月來的首次副外長級戰略對話。日本政府希望通過此次對話修復因撞船事件而惡化的兩國關係，為菅直人首相今夏訪華創造條件。

中日雙方將在對話中討論如何防止再次發生類似事件、協調有關東海油氣田開發政府間磋商的推進辦法，尋找改善關係的突破口。雙方還將確認為定於5月舉行的日中韓首腦會談取得成功而進行合作。

兩國官員在對話中還將就朝核問題六方會談的進行方式交換看法。預計中方將要求日方就強調中國軍力增長的新《防衛計劃大綱》做出說明。日本外務事務次官佐江賢一郎和中國外交部副部長張志軍等將出席對話。

撞船事件發生後，日中的雙邊部長級交流陷入中斷。日本外務省官員就此次對話表示：「交涉途徑正處於從工作級別上升到政治級別的過程中。期待取得進展。」



美國防部：中國空軍九年內全球頂尖

美國防部：中國空軍九年內全球頂尖

中國隱形戰機殲-20一月初首飛成功。

香港文匯報訊 據中廣新聞引述最新一期《美國國防新聞周刊》報導，美國國防部最近研究報告認為，到2020年，中國空軍將成為全世界最出色的空軍之一，在亞太地區、甚至更大的範圍裡扮演重要角色。

國防新聞周刊報導說，美國國防部的「全國空軍暨太空情報中心(NASIC)」即將完成有關中國人民解放軍空軍的研究報告。根據這份報告，中國空軍的努力方向，一是延伸作戰範圍，一是提高打擊能力。

影響亞太外更大範圍

報告指出，到2020年時，也就是九年之內，將成為全球頂尖的空軍之一，有能力影響亞太區域甚至更大的範圍，美國不能掉以輕心。

報導說，1991年的第一次波斯灣戰爭給中國軍隊很大的震撼，使人民解放軍必須面對現實，那就是「資訊時代的現代化軍隊，必須是高科技的軍隊，不然就會遠遠的落伍。因此近20年來，人民解放軍不但研發各種新型戰機，也研發空中預警飛機，例如空警200、空警2000等。尤其是最近試飛隱形戰機，舉世矚目。

報導說，人民解放軍空軍現代化，本來是着眼於台灣海峽，不過現在開始放眼於更廣闊的範圍，包括日本、印度、南海等。

扶桑掀《論語》熱 長居暢銷書榜

據共同社26日電 由日本《中國巨龍報》和日韓經濟貿易促進會主辦的首屆2010年孔子文化獎25日晚在東京舉行。獲獎者還包括：日本著名棒球教練野村克己，其作品《野村的實踐論語》十分暢銷；著名居酒屋「和民」創始人渡邊美樹，他在全國店內擺上《論語》；有「現代活佛」之稱的酒井雄哉，他學生向民眾普及《論語》；還有以儒商著稱的日本軟銀金融集團董事長北尾吉孝。

孔子傳人：望促進中日友好

《中國巨龍報》主編、孔子直系75代傳人孔健向媒體

表示，日本經濟衰退，但是卻興起一番論語熱，日本通過學習《論語》對中國充滿親切感，希望通過辦孔子文化獎來推動這股熱潮並促進中日友好。

近年來，《論語》在日本一直保持暢銷書地位，出版社打出的宣傳語，「在混亂的時代，向《論語》學習做人之道。」《兒童論語》在日本更以銷量超過20萬冊榮登超級暢銷書。購書的父母們表示，「希望孩子們從小就接受孔子的教育。」

日本全國各地面向兒童的論語私塾更如雨後春筍般興起，針對商界開辦的將經營學和儒學結合的論語私塾更大受歡迎。

日毛巾廠控滬企搶註商標

據共同社26日報導，圍繞日本屈指可數的毛巾產地愛媛縣今治市的「今治毛巾」名稱及商標圖案在中國被申請註冊一事，該市政府和四國毛巾工業協會25日向中國商標局提出異議。

該協會表示，關於上海企業申請註冊的毛巾名稱中帶有「今治」字樣一事，已通過專利事務所向商標局郵寄了異議申請書。商標局的審查預計將持續約3年。在此期間日方和中方企業均不擁有「今治」的商標權。

此外，另外3家協會加盟企業25日確認，在該上海企業申請註冊的商標中，存在與他們公司名和商標類似的申請。今後相關日企將各自提出異議，或以其他商標申請註冊。

商標局的審查預計將持續約3年。在此期間日方和中方企業均不擁有「今治」的商標權。

此外，另外3家協會加盟企業25日確認，在該上海企業申請註冊的商標中，存在與他們公司名和商標類似的申請。今後相關日企將各自提出異議，或以其他商標申請註冊。



左圖為日本愛媛縣今治市知名商標「今治毛巾」的商標，右圖為上海企業申請註冊的商標。

控吉利搶註「陸虎」敗訴 英國路華狀告中商評委

香港文匯報訊 據《北京晨報》報導：英國路華公司(LAND ROVER)向中國工商局商標評審委員會申請撤銷吉利集團有限公司的「陸虎」商標一案，日前遭駁回。為此，路華將中國商評委起訴至法院。前天該案已被北京市一中院正式受理。

原告英國路華公司訴稱，「陸虎」是該公司知名汽車品牌LAND ROVER的中文音譯商標標識。吉利集團作

為一家汽車製造企業，於1999年惡意搶註「陸虎」商標，造成汽車行業經濟秩序混亂，以及消費者對品牌認知度混淆，屬於法律禁止行為，應予以撤銷。路華認為，中國商評委對吉利的「陸虎」商標未予撤銷是錯誤的，遂請求法院判令撤銷中國商評委有關涉案的「陸虎」商標爭議裁定書，並判令商評委重新做出裁定。法院將擇日開審此案。

少林寺增建海外下院

據中通社26日電 河南省25日公布2011年文化強省建設方面系列舉措，其中重要一項是大力發展少林寺海外下院，以在海外建更多少林寺下院為目標。據河南省文化改革辦公室主任李宏偉介紹，2011年河南將積極拓展對外文化交流和對外文化貿易，推動少林寺海外下院、太極學院、老子學院等民間文化機構在海內外的發展，擴大中原文化的對外影響力。

全球洋弟子逾300萬

據了解，少林寺近年來掀起一連串擴張大動作，不僅在國內紛紛建下院，海外下院的推進速度也相當驚人。少林寺第30代方丈、中國佛教協會副會長釋永信今年年初曾向媒體披露，少林寺發展的重點在海外，目前在柏林、倫敦等地直接辦了40家公司，每個公司都有少林寺的僧人任教，教授內容包括禪修、功夫、語言等。少林寺武僧和法師都會使用英語、德語、西班牙語。

李宏偉稱，少林寺在全球50多個國家和地區建有專門研學少林功夫的學校和團體，擁有洋弟子300多萬人，譬如在美國就有130多家武館，僅僅從學員學費的角度而言，收入就很可觀。因此，少林寺建海外下院，資金當不在話下。

阿根廷華人超市發生槍擊

據華社26日電 阿根廷布宜諾斯艾利斯省一家華人超市25日發生槍擊事件，一名退休警察中彈受傷。事件發生在該省克雷波波鎮。警方說，4名男子分騎兩輛摩托車來到這家超市門口，其中一名男子進入超市後手持武器對店主進行威脅恐嚇。

當時，一名退休警察正在超市購物。他發現匪徒使用的是玩具手槍，便向匪徒撲過去，就在這時，店外的3名匪徒掏出真武器，其中一人向退休警察連開數槍，打中他肩部、頭部和腹股溝。4名匪徒隨後駕電單車逃遁，退休警察被送往附近醫院救治，目前已脫離生命危險。

當地警方正展開調查，指案件很可能涉黑幫敲詐華人超市引發的惡性犯罪事件。目前警方還未逮捕任何疑犯。